

VOIESCE ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
Pe anul...	128	152
Pe șase luni...	64	76
Pe trei luni...	32	38
Pe o lună...	11	—

Unu esemplar 24 par.
Pentru Paris pe trimestru fr. 20
Pentru Austria..... flor. 10 v. a.

ROMANULU

LUMINEZA-TE SI VEI VI

Abonamentele în Bucuresci Pasagiolu Român No. 1. — În districte la corespondenții diariului și prin posta. La Paris la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, No. 5. A se adresa pentru administrațune la d. T. Paleologu
ANUNCIURILE
Linia de 30 litere..... 1 leu,
Inserțiuni și reclame, linia..... 5 —

Articolele trimise și nepublicate se voru arde. — Redactoru răspunzătoru Eugeniu Caradă.

INTRUNIRE ELEPTORALE

Mercuri la 15 Noembre sera la 7 ore și jumătate în Sala Slatianu.

Toți cei cu dreptu de alegători sunt rugați a tua parte la această intrunire.

SERVIȚIU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

PARIS, 22 Noembre. Biroulu Camerei legiuitoare a autorisat cererea de interpelare a lui Favre asupra politicei esteriore și asupra cestiunei romane; cererea de interpelare asupra cestiunei interiore a fostu respinsă. Cabinetulu de la Luxemburg și-a dat demisiunea.

LONDRA, 22 Noembre. Regina a refusat d'a primi deputațunea Clerkenwellmeetingulu care cerea grațiu pentru fenianu.

FLORENZA, 22 Noembre. Diariulu Italia a anunțat că guvernulu Papale va restitui pe prisionari Garibaldi și dintră cari 600 suntu asceptați în curându.

(Serviciulu privatul alu Monitoriulu.)

PARIS, 22 Noembre. — Unu nou proiectu pentru legea militară s'a prezentat Camerei. Durata serviciulu va fi de nouă ani din cari cinci în activitate. Inlocuirea este autorisat. Foile oficose sunt nemulțumite de discursulu reginei Victoria.

VIENA, 22 Noembre. — „Abendpost“ anunțat recepțunea unei depeșe transatlantice care face cunoscutu că Tegethoff a plecatu cu corpulu lui Maximilian. Principele Salm și toți cei alți prisionari străini s'au liberat.

PARIS, 22 Noembre. — „Patria“ susține că Mousier prepară un nou circularu pentru conferință. „Libertatea“ pretinde că Menabrea ar fi trimis la 9 uă circularu în care acusa pe Francia că ea este cauza ultimilor evenimente petrecute în Italia.

FLORENZA, 22 Noembre. — S'a propusut lui Garibaldi a pleca în America; respunsulu nu se cunoșce încă. Lamarmora s'a întorsu aci.

Bucuresci 11 Brumaru.

Comerciu Capitalu a datu estă serb unu banchetu Ministrilor. Comerciulu Capitalu, sciindu acumu ce este, și mai cu semă ce trebuie se fiă, a voit u a s'afirma din nou, în facia națunii și Europei, și dand unu banchetu politiou a invitat u pe toți bărbați însemnați din toate partile și din toate stările societății. Nu putem astă seră de cătu se publicam anteuulu toastu purtat în numele comerciulu de către unu din membrii sei, și care vorbesce d'ajunsu prin elu ensu-și.

„Domni Ministri,

„Sunteți din cel d'anteu cari, în România, au adoptat ca credu politicu, principiile societăților moderne, ideile domnitorie în Europa liberă. Prin stăruința d-vostre neobosită, prin credința neștrămutată în acele principie, ați contribuit la triumful lor.

„Comerciulu Capitalu vine, prin vocea noastră, a vă salata și a vă mulțami. Elu ve esprime recunoștința sea pentru aceea mai alesu că, pre cătu ați fostu de ageri în luptele ce s'au dat pentru a aduce țera în aceste condițiuni, ce singure potu face se se desvolte uă societate, cu atât, de cându sunteți la guvern, ați aritat prudință, moderațune și capacitate. Astu-felu ați făcutu ca toate interesele sociali, proprietatea, comerciulu, industria, se dobindescu deplină încredere în d-v. și se ve privescu ca adeverați conservatori ai Constituțiunii și susțitori nepregetați ai Tronulu ridicat de Națune.

„Comerciulu Capitalu, convinsu că este interpretulu țerei întregu, își urază și o — și uă lungă durată a stării de lucruri de astă și speră că România va avu multu timpu fericirea d'a avu în capulu iei unu guvern care lucrează spre a o întări, spre a l usicura drepturile și libertatea.

SE TRĂIESCĂ CAROL III!

Se trăiescă ministerulu seu!

Acestu banchetu, acestu toastu, nu mai are trebuință de comentariu; elu areți că libertatea, moralitatea și adevărata ordine au acumu rădăcini te-

meinice, căci sunt înțelese și susținute de comerciulu și prin urmare respundem și noi comercianților: Trăiască Carol II Trăiască România! Trăiască comerciulu și industria!

ȚERRA

Doloru Epurănu, Tell, Plagino, s.c.l.

ROMANIA

PARTIEI NAȚIONALE.

Publiculu a vețutu cu ce ideie și cu ce expresiuni ne amu adresat u către partia dreptă a Adunării, atât înainte cătu și în urma formării comitatulu de Salvare și aparițiunii diariulu Țerra. A vețutu cumu amu dechiarat adese, și amu repețit și acumu, că, după volarea Constituțiunii nu mai vedem nici unu principiu care mai pôte osebi pe omeni onorabili, și cumu diariulu Țerra, ne a respuns u îndată în alu douilea numeru ce a publicat, că între densii și noi este unu abis.

Unu abis între ei și cei cari voru sincera aplicare a Constituțiunii, libertatea, moralitatea, mărirea și țaria Statulu Român! Cină a putut înțelege acestu ciudat abis? Nimine. Comitatulu cu simțimintele spontanee, a nțeleșu nedomirirea generale și adoua și a făcutu lumina printr'unu articlu publicat în alu treilea numeru alu diariulu Țerra, supțu titlu Demagogia.

Acestu articlu este unu capu d'operă, și ca toate operile cele mari elu nu se pôte analiza, nu i se pôte suprime unu singuru cuvintu fără a se comite unu sacrilegiu. Acestu articlu este fotografia cea mai credincioasă a ideilor și a scopulu ce urmăresce comitatulu cu simțimintele spontanee; elu arită pe deplin simțimintele cele nobile ale protivnicilor nostri, respectulu ce au pentru omeni, pentru partiți, pentru adeveru, precumu și nobilitatea limbajulu cu care sci u se esprime simțimintele lor și d'acea a ilu punem în totu întregu sea supțu ochii cititorilor nostri.

Protivnicii nostri, c'au măiestria și concisiunea demă de pēna lui Tacitu, au voit, cumu o spune ensu-și, „se ne rupă masca de pe obras, se desvăluie manoperile noastre, se ne arate țerei în goliciunea noastră, fiă goliciunea acēta cătu de hidōsă.“ Națune este chīamată în curēndu a judeca, și a — și alege apoi, în cunoscința de cauză calea pe care voiesce se mērgă bărbați cărora ea are se le ncredințeze destinările iei. Este daru uă datoriu pentru noi, se punem uă enși-ne supțu ochii națunii, acestu act de acuzare, atât de maiestru, ca astu-felu ea se pōtă cunōșce totu și pe toți și se-i dea fiă-cărui-a cea-a ce i se cuvine, după ideile se, după credințele se, după faptele se. Speram uă protivnicii nostri ne voru ține sēma d'acēta purtare atât de curtenōsă precāt este și de leale, și că voru recunōșce că nu noi amu pus lupta pe țeramulu acuzărilor, că nu noi amu săpatu între luptători unu abis și amu cerut ca triumful se fiă alu acelu ce va arunca pe protivniculu seu în acea „hidōsă braiesce.“

II.

E frumosu și mărețu tabloulu ce facu, onorații nostri protivnici, despre activitatea biroulu „Asociațiunii ami-

iloru Constituțiunii.“ Ca se le facem pe deplin pe placu, dechiarăm încă d'ășia cumu o descriu ar fi trebuit se fiă organizarea asociațiunii. Da. Acēstă asociațune, a cărei uși au fostu și suntu deschise pentru TOTI era menită a lucra în publicu; ea trebuia se se propage în toate judeciile și chiaru în toate satele. Avea datoriu ca prin intruniri publice și dese, se propage Constituțiunea, se esplice toți articlii iei și prin graț și printr'unu catechismu alu Constituțiunii, și se facă astu-felu ca ntr'unu anu, seu doui, fiă care Român se cunōșcă și drepturile și datorile se de om și de cetățianu, ca astu-felu Constituțiunea pe d'ua parte se fiă bine cunoscută de toți er u pe d'alta principiile ce ea conține, se nu remăse numai pe hărtiă ci s'ajungă a face parte din moravurile noastre. Amu credut și credem, că până ce Constituțiunea unei țere, nu va fi bine cunoscută și bine înțeleșă de toți cetățianii, și spiritulu iei nu va trece în moravuri, unu guvern, ori care ar fi el, nu va putea aplica bine nici Constituțiunea, nici legile, nici așieđa libertatea pe baze solide, sterpind u abusul, desordinea și licința.

Vedeți daru, onorați protivnicii că noi susținem că datoriu „amiciloru Constituțiunii“, era se facă cea-a ce voi dechiarati ca acuzare c'ar u fi făcutu și ar fi făcēndu. Pentru ce daru voi, și toți amicii voștri n'au voit u lua parte intr'u asemene asociațune ca astu-felu, pe d'ua parte se luminaț națune er u pe d'alta se opriți pe cei rei d'a o amăgi? Critica vōstră, acuzarea vōstră constată, și constată limpede că nu voiti luminarea națunii, că nu voiti ca Constituțiunea se fiă bine cunoscută de toți, se fiă iubită de toți și principiile iei se trecă în moravuri, ca astu-felu nimene se nu-i mai pōtă călca. Acuzarea vōstră constată că nu voiti ca națune se scie ce-i trebuie și se se guverne ea ensu-și și se remăse, în viitoru ca și ntracut, în întunericu și cu chiea în mână guvernulu. Acēsta constatată prin propria vōstră mărturie, se constatam și respectulu ce aveți pentru adeveru.

Biroulu „asociațiunii amiciloru constituțiunii“ nu s'a făcutu în nimicu a ea datoriu. Nu s'a constituitu comitate, în nici unu judecu; așditi, onorați domni în nici unulu! Acēsta o sciți foarte bine voi, represintanți ai țerei, căci uă sciți totă țera. Pentru ce daru spuneți cea-a ce sciți bine că nu este unu adeveru?

Spuneți că asociațunea și comitatulu ei se ocupă cu afacerile generale ale Statulu, le discută, le combina și le comunică în urmă agințiloru sei de la Putere“ ș. c. l.

Bucuresci întregi cași Țera, sci u că de mai multe luni nu s'au mai ținut ședințe, și că membrii biroulu asemene nu s'au intrunit u udată măcaru. Astu-felu daru aserțiunea domniet-vōstre este prin sciința neesată. Duceți că firma „amicii constituțiunii“ este falsă. Constatand credința ce aveți mai mult în falsitate de cătu în intențiuni bune, ve întrebam de ce, voi, apostoli și preoți regimulu Constituționale, n'afi formatu cei d'antēu asociațunea „Amiciloru Constituțiunii“, ca astu-felu supțu a vōstră direpțiune se fiă reale și adeverate, se fiă cumu ad fostu toate constituțiunile a căroru aplicare a fostu în mânele vōstre? Și repețim: de ce, cându noi amu deschis ușele tuturor, n'afi ve-

nit u și n'afi luat voi direpțiunea supremă?

Duceți că „asociațunea amiciloru Constituțiunii“ are în Paris punctulu iei de strategie. Acolu, prin aginții sei, ea dispune de căle-va jurnale, de vre căși-va foliculari, seu pamfletari de meserie“ ș. c. l.

Ideia este minunată și ducem u și aci d'ășia ar fi trebuit se fiă. Suntemu din școla lui Gladstone și a tuturor ministrilor englesi cari au recunoscut u și au dechiarat d'atatea ori că guvernele cele bune guvernă cu presa și cu opiniunea publică ce se manifestă în intruniri, în meetings. Din nenorocire însă, la noi, nu se nțeleș încă asociațiunile nu se nțeleș încă bine Self government și d'acea-a asociațunea amiciloru Constituțiunii, se toate asociațiunile, a remas u din nenorocire unu simplu proiectu și nimicu mai mult. Ea n'a făcutu în țera, ea n'a făcutu nici chiaru în Bucuresci, cu atât mai cu semă în străinătate, unu singuru pasu mai înainte din loculu în care s'a aflatu în antea-a și a constituiri se și prin urmare acuzarea ce-i faceți este neadeverată și totu d'ua dată uă dovadă că nu voiti dezvoltarea opiniunii publice, că nu voiti înariirea Presel, că nu voiti ca națune se scie a se guverna prin ea ensu-și, că nu voiti adeveratulu regime Constituționale, ci numai regimel personale, domnirea asolută a guvernulu asupra unei turme.

Acuzarea vōstră dovedesce încă, respectulu ce aveți pentru Presa vōstră cându numiți „foliculari și pamphletari“ pe redactorii diariilor din Paris, La Patrie, L'Etendart, La France, Le Siecle L'Opinion Nationale, Le Memorial, L'Independance Belge, Le Temps, L'Avenir National, Les Debats și cari toate sunt u națune Română și cu guvernulu și n'contra opiniiloru dumniavōstră.

III.

Duceți că arma noastră este calomnia. Publiculu avēndu neintea sea articulu domni-vōstre, va judeca cui se cuvine acestu titlu: nou; cari nici nu v'am u combătut, seu celor cari au scrisu acelu articlu s'au afirmat cea-a ce toți sci u că nu este unu adeveru. Mai ducē-ți.

„Er u cându, calomniele nu se pot u arunca în facia, ele sunt u spediate și tiparite în Paris.“

Respundem. N'am scrisu nimicu și nici udată n'am calomniat u nici unu om. Dacă însă voiti a sci ce se chiamă calomnie, și se cunōșceți pe cei cari au aruncat u în străinătate calomnia, se v'aduom u aminte căle-va pasage din tr'ua corespondința din Bucuresci, publicată în diariulu Le Pays la 21 Noembre 1861.

„Situatiunea cabinetulu din Bucuresci a fostu cătu-va timpu destulu de ciudat: Elu voia se schimbe pe ministrulu justiției (d. Ion Cantacozino), care însă nu voia se se retragă, și ospodariulu, făcēndu-se că nu și cunōșce drepturile se constituționale, pe cari însă le pune în lucrare mai mult de cătu are dreptulu, (dont il sait pourtant plus qu'user), pretindea că nu pōte impune unu ministru u demisiune ce acesta se refusa a da.

„D. Cantacozino, a sfirșit u însă prin a înțelege că, dacă i lipsia otărira pentru a organiza și moraliza tribunalele, trebuia se lase loculu seu altuia care se aibă mai multă otărira de cătu dinsulu.

„Dar u ministrii o d'ine i n'au încă

în a cēstă țera libertatea acțiunii. IN DEȘERTU IEI SUNTU SUSTINUTI DE CONSULI STRAINI. Acēsta este pu cinu încă, dacă le lipsesce susțitorile cel u mai preciosu, dacă simptu că nu au sincera încredere a principel u și că principiile nu are pe a lor.“

„Cându puterile au credut u în 57, a consulta națune prin intrunirea Divanurilor ad-Hoc, DIN NENOROCIRE s'au deschis u porțile țerei TURBURATORILOR DE LA 1848, chiaru în momentul cându era a se pune bazele unei opere de pace și de împaciuire.

„D'aci decurse că puterile au primitu expresiunea unei opiniuni publice factice pe credința cărei-a u lăsat u se se introducă în România ORE CARI PRINCIPIE APLICABILI NATU NILORU CIVILISATE daru neinteleșe încă aci pentru multime, care a servit u curat u instrumentu omenilor de desordine spre a falsifica caracterulu unei populațiuni SUPUSE și a l turbura simțulu iei cel u bun.“

Ecă, onorați domni cea-a ce se numesce celomniă, căci aci se calomnieză nu numai uă partiță, daru uă națune. Ecă ce se chiamă ură și ucidere căci se cere esiliulu omenilor de la 1848. Ecă ce se numesce despotismu, căci se spune că poporul român u pōte avu uă Constituțiune liberală, conținēnd principiile de la 1789 căci nu este civilisat, căci este „brut“, cum u ilu numia nădat u în Cameră d. V. Boerescu și nu se pōte guverna elu ensu-și. Speram u că nu veți dice că „totu comitatulu amiciloru Constituțiunii“, trimitea atunci asemene corespondințe, și ve dețidem u se ne aritafi una măcaru, venită de la noi, care se denigre națune, se dică că nu este în stare a nțelege civilizațunea seu care se cēra esiliulu unor omeni.

Dar u ore, acumu cel u pucin u înțele-se, dd. V. Boerescu, Epurănu, Tell, Plagino, că națune este aptă pentru a se guverna ea ensu-și? Respunsulu ilu dau dumniilor u în articulu ce-lu reproducem u mai la vale în întregulu seu.

Dumniiloru spun u curat u că suntemu criminali căci cerem uă armată c'acea-a a Prusiei seu a Elveției; că cerem u „inarmarea glōtelor“, adică a națunii; că cerem u „garda naționale.

„Pe cându se pune în lucrare unu asemene planu, i se ridică în facia „uă altă forță, gardele naționale și „glōtele, inarmându-le cu scottu, „distribuidu se drapeluri, măgulindu-le, „strigându-le că ele și numai ele sunt u adeveratulu și singurul sprijin alu „Tronulu, alu instituțiiloru noastre.

„Dacă acum u lēngă toate aceste,

„70m aminti avēndulu datu municipi-

„palitățiloru și comunelor d'a se e-

„rige în autorități legislative, esecutivo

„și politice, putem u susține, fără esa-

„gerațune c'acēsti omeni au deslăn-

„șat u în țera demagogia, ș. c. l.“

„Așia daru armarea națunii este, pentru protivnicii nostri, demagogia, anarhia. Garda naționale, este demagogia, anarhia, și CELU care i-a datu drapelul, și devisa, „Patria și dreptulu meu“ și i-a dīs u că ea, împreună cu armata (cea-a ce dumniiloru nu voru a spune) sunt u sprijinulu Tronulu și alu instituțiiloru noastre, este unu demagogu, unu anarhistu. Așia daru, cei cari voru ca comuna se s'administre ea însă-și, sunt u demagogi, anarhisti. Imperatorele Austriei astă-đi

permite comunei a-1 da adrese în ceștiuni politice, și noi, cari voim ca comuna se iasă de suptu epitropia guvernului în cea-a ce s'atinge de administrațiunea iei, suntem demagogi, anarhisti! Primim această acuzare și acum înțelegem de ce ați spus că este un abis între noi. Da! este un abis, căci voim libertatea și nu despotismul; voim ca Constituțiunea noastră să fie un adevăr și nu un instrument de sugrumare precum a fost convențiunea în mânele protivnicilor nostri; voim armarea națiunii, garda naționale și independența comunei căci voim mărirea și țaria naționale și combatem despotismul suptu toate formele sale. Da; recunoscem că este între noi un abis, ați ca și er, căci declarați înși-vă, că susțineți ați cea-a ce ați susținut, cea-a ce ați făcut totu deuna: sugrumarea comunei, sugrumarea națiunii, despotismul, ca se putești domni și specula uă națiune întrăgă.

DEMAGOGIA.

Cine voesce a cunoște demagogia în România, tendințele sale, scopul său, mișlocele sale de acțiune, n'are de cătu a citi cu asiduitate vestitulul său organu *Românul*, și a rădica pucinu vâlul care acopere manoperile sale.

Sub firma pompoasă, însă falșă, de amici ai Constituțiunii, s'a format în Bucuresci un comitetu politicu-centralu. Acestu comitetu, ca unu adevăratu guvern, se ocupă cu afacerile generale ale Statulu, le discută, le combină, le decide și le comunică în urmă agenților sei de la putere, spre a le aplica fără șovăire. Elu este capulu care ougetă, și ministeriulu este brațulu care execută.

Sub dependența acestu comitetu se află la fie-care județu câte unu sub-comitetu. Misiunea sub-comitetulu este de a controla prefecti, sub-prefecti, primari, magistrați; de a le sufla rolulu ce trebuie ei să jöce, chibzuințele, manoperile plămădite și recomandate de renumitul comitetu din Bucuresci; d'af încuragea și de a l'imboli la casu de trebuință; de a împăna satele de agenți devotați pentru a ține în neconștință aștare spiritele locuitorilor; de a pune în mișcare adrese de mulțumire cându este nevoie; de a înfuri și falsifica alegerile fie comunale, fie județiane, fie pentru corpurile Legiuitore; de a intimida pe adversarii sei politici amenințându-i că voru fi supărați, loviți: care în exploatațiunea sa agricolă, care în comerțulu, în industria, în meseria sa; și în fine de a combina măsurile cele mai nimerite pentru a întări și a perpetua domnia demagogiei în județe!

Dincolo de Milcov, în Iași, există asemene unu comitetu centralu, alinat de celu din Bucuresci care centralizează toate lucrările sub-comitetelor districtuale.

Aceste sunt mișlocele de acțiune ale demagogiei române. Se vedem acum cele pe care le întrebunțăm, în afară. Parisulu este punctulu ei de strategie. Acolo, prin agenți sei, ea dispune de vre uă câte-va jurnale, de vre uă căți-va foliculari, sêu pamphletari de meserie, cărora oficina *Românulu* le trimite note, notițe, articole în înțelesulu politice, ideiloru, principiloru care ea a chibzuit, care ea urmăresce, ori voesce a urmări în curându, sêu mal târziu, cu prescripțiune ca ele se fie publicate, comentate, produse în cutare momentu, în cutare diariu, sêu în broșure. Uă dată aceste baterii aședate, *Românulu* începe încetul, cu încetul a desfășura ideile, ceștiuni deja încredințate agenților de la Paris, cându cu felurite întorsături, cu felurite sub-înțelesuri, cându cu sgomotulu pe căile cele mari, cându pe furiș prin potece, și toate aceste man-

pere sunt conduse cu dibăcia viclenă care este darulu său naturale. Pe cându elu cu numeroșii sei consorți, sunt angajați pe acestu terămu, iată că sosesc și auxiliarii sei din Paris, adică foile franceze. Ele curg, orgu mereu aici umplute de notițele trimise. Atunci, *Românulu*, cu unu aeru naiv culege pe icl pe colo cuvintele, frazele, perioadele cele mai de căpetenie, le împărătesce națiunei cu felurite podobe, le laudă, le pune în paralel cu cele dișe de dinsulu totu în asemene materie, se miră de identitatea, de conexitatea lor, chiaru și de asemănarea expresiunilor, (mai e vorbă cându marfa portă marca același fabrici) și, ca unu Moise ne strigă de pe înălțimea mantelului: „Po-căți-vă îndărătnici! Francia este cu mine! Eu sum organulu ei acreditat în România! Francia imperialistă soră cu demagogia noastră! Mai bine se dicom că apa cu focutu zacău la unu locu. Suntemu sătuli de asemene absurdități, de atâtea neleale manopere. Josu masca glumetilor!

Intre mișlocele lor de acțiune se nu uităm încă una: *calomnia*, armă care ei soi a întrebunța cu uă dibăcia demnă de laudele lui Don Basilio. Cu dinsa, ei lovesc, rănesc, strivesc reputațiunile cele mai bine întemeiate, ómenii onești plini de merite și de valóre. Și cându prin asemenea căi au ajuns aș face locu pe scena politică, obiectulu lor de rivnă, se întorc către țără, dicându-i „Iată-ne! „Noi și „numai noi suntemu curați ca pruncul „de abia născutu! Numai în noi veți „găsi virtuțile civice unu Brutus, aușteritatea unu Caton, mărinimia de „ănimă a unu Wasinghton, capacitatea administrativă și politică a unu „Richelieu, capacitatea financiară a unu „Neker!“

Eră cându calomniile nu se pot arunca în față, ele sunt expediate și tipărite în Paris, și în urmă traduse, reprodu-se în *Românulu*, și cetite în fiă-care Duminică dinaintea locuitorilor adunati la primărie! Urită meserie faceți! Scimă că ve frecați mânele de bucurie. Nu este de demnitatea noastră de a ne pune pe asemenea terămu. Ne mărginim a repeta numai cuvintele energice a lui D. Guizot: „Nici „uă dată calomniile nu voru ajunge la „înălțimea disprețulu nostru!“

Se trecem acum la scopurile demagogiei noastre. Demagogia de aici ca și cea de pretutindine: voesce unu singuru lucru: *dominațiunea glótelor sub denumire de republică*. Cetiți epistolele lui Mazzini către discipolii sei. În ele vești putea studia și cunoște adevăratele tendințe, adevăratele doctrine ale Demagogiei Europeane, în ele vești vedea propovăduitu fâșiu, cu unu tonu de prophetu, resturnarea monarchiloru, a guvernulu stabile în profitulu *dominațiunei glótelor* în ele în fine sunt expuse și mișlocele cere trebuiesc întrebunțate într'unu asemene scopu. Din aceste mișloce vomu cita vre-uă câte-va, căci morala ne obligă de a trece cu tăcere cele-lalte. Etă-le.

1-ü. *Desfășurarea armatelor*, fiindu că ele sunt celu mai mare obstacol la evenementulu dominațiunei glótelor; 2-le „*înarmarea glótelor și organizarea lor*“ a s t ũ - f e i ũ în cătu guvernulu se atirne de dînsele; 3-le „*erigearea comunelor*“ în autorități omnipotente, pentru a crea unu antagonismu între ele și administrațiunea județiană sau centrală, pentru a slăbi și a dărâma prin o asemenea „anarchie“ ori ce guvern; 4-le luarea Puterel, căci cu ea se pöte îndeplini toate cele prescise mai susu.

Se punem alături cu această programă, orle servite de demagogia noastră. Ori care atunci va putea judeca în conștință de cauză dacă ei se inspiră sau nu de dinsa, dacă ei au îndeplinitu, sêu nu în mare parte din ale sale prescripțiuni, dacă ei voru ad-

junge sau nu la ținta lor dorită. Puterea e în mâne lor. Uădată la Puterea ei au procedat de îndată la măturaarea funcționarilor protivnici, la locuirea lor prin nisce ómeni flămândi mediocri, la înșințarea comitetelor politice secrete după timpul legiloru Carbanare italiene, în fine, la întierea și la organizarea demagogiei, într'unu chip definitiv. Subu pretestu că în armată sunt cuiburi de conspiratori, de paraponiști, au „purificat astu-felü încätu au nimicitu cu totulu acestu elementu de ordinu, această singură garanție de securitate: sfărâmandu-i tăigulu sabiel, l-au lăsat în mână numai mănunchiulu. Pe cându se pune în lucrare în unu asemene planu în contră cu o dibăcie rară, trebuie se măturim, i se rădica față în față o altă forță, gardele naționale și glótele, înarmându-le cu sgomot, distribuindu-le drapeluri, măgulindu-le, strigându-le că ele și numai ele sunt „adeveratul și singurul“ sprijin alu „tronulu“, alu „instituiuniloru noastre.“ Dacă acum pe lângă toate aceste vomu aminti aventulu datu municipalităților, și comunelor de a se erige în autorități legislative, executive și politice, putem susține fără exagerațiune că acesti ómeni în care se încarnă demagogia noastră, au deslanțat în țără, „Anarchia.“ și au îndeplinitu cu fidelitate cele prescise de programa Mazziniană. Orbü va fi acela care în față acestorü fapte nu l'va crede în stare de a merge și mai departe!

Ce le mai rămâne încă de îndeplinitu? „*Dominațiunea glótelor sub titlu de republică*. Din nenorocire în mersulu lor ei s'au lovit de uă stință puternică: „*Monarchia noastră hereditară*.“ Aici ei s'au opritu pucinu, căci nu e unu ce ușor de a o da înlătur. Acestu repausu se pöte considera ca uă „suspensiune“ de hostilitate între dînșii și monarchie, în care timpu ei se voru întări și se voru pregăti pentru lupta cea mare, pentru ultima luptă. Ora luptei este pentru dînșii mai alesu acum uă simplă chestiune de timp. de oportunitate: vie nisce evenimente, nisce eventualități politice dintru sêu din afară, și se voru vedea la lucru cu tărnăcöpele în mână gărind stința pentru a o surpa. O! nu protestați la ceea ce ve dicem. Töte căte le ați îndeplinit pină acum ne dă dreptulu de a vă rumpe masca de pe obrazu, de a desvăli manoperile vöstre, de a vă averta țerei în golițiunea vöstră, în golițiunea această cătu de hidösa! Inșă luați-se-mă! Ori stința de care este vorba ve va sdrobi cându va simți lovirea tărnăcöpelorü, ori națiunea ve va opri cu nă oră mal înainte! Această monarchie hereditară este tabernaculu nostru, este paladiumu libertățiloru noastre, a autonomiei noastre, este ancora de salvare a elementulu românü! Val de nesocotiți care se voru atinge de dinsa.

(Terza)

ATHENEULU ROMANU.

Deschiderea conferințelor *Atheneulu Românü* pe anul 67—68 s'a făcutu Duminica trecută cu solemnitatea obișnuită. Artiști și artiști de distincțiune au contribuit cu talentulu lor a face astă întâia ședință din cele mai plăcute și interesante dupe cătu ni se spune, căci aflința era atât de mare încätu, ajungendü la ora fipsată prin biletulu de iuvitare, ne-a fostu peste puțină a resbate în sala *Atheneulu*. Cu cea mare părere de reu daru nu ne-am putut procura ocasiunea d'a comunica publiculu plăcutele impresiuni ce negreșitu amü si resimțitu, asiständü la astă ședință solemnă, și suntemu nevoiți a ne mărgini la publicarea unoru a din discursurile membriloru *Atheneulu* cari au avutu estrema bună-voință d'a ni le comunica. Pentru aș publicamü discursulu președintelui.

Eacă-lü:

Domnelorü și Domnilorü!

I.

Obiceiulu adoptatü ca conferințele *Atheneulu* se se deschidă în fie-care anu printr'unu discursu pronunțat de președintele sei, viü a-lü îndeplini astă-ți cu cea mai mare plăcere; viü a espune înaintea domnel-vöstre câte-va considerațiuni asupra lucrurilor *Atheneulu* și impulsivulu, ce ele au pututü avea, asupra mișcării intelectuale în țără; asupra loculu ce aspiramü a ocupa, și influinței, ce dorim a exercita în societatea Română; asupra utilității, în fine a unei instituiuni ca a noastră pentru junimea, societatea, și flo-mi permisü a dice, Statulu Românü.

Unu lucru mai presusu de töte di- cea acumü trei ani vice-președintele Esarcu în discursulu sêu, prin care a inaugurat conferințele publice, unu lucru mai presusu de töte isbesce mintea a-celuia, care, dupe nă lungă ședere în țerile civilizate ale Ocidentulu, se întorce în țera sea.

„Acestu lucru este: *lipsa de viață intelectuală*. Nu relele de care ne plăngem și pe care le-am putea în sfera sociale și politică, sunt de natură a întrista pe observatorulu seriosu. Aceste rele într'unu gradü mai multu sêu mai puținü mare le întălnesc cinea în töte țerile și sunt nedespărțite de natura societăților în diversele lorü faze de dezvoltare.

Cea ce este de natură a întrista, pe acea-a mai cu sémă, ce se gândesc la datorile viitoare ale țerii este puținü locu, ce ocupă în societatea noastră lucrările inteliginți indiferente pentru nobilele ocupațiuni ale spiritulu, apatia intelectuală în care trăim; și prin urmare lipsă de cea-a ce constituie adevărate glorie a națiunilor.“

Ei bine, domnilorü, aruncându-ne astă-ți privirile asupra societății române nu ne putem opri de a constata că nu suflare de viață a început se nisce diversele sale straturi „și se arunca semințe, ce nu voru întârția a germina, sub influința divină, sub patronagiulu lumiatu alu Alței Söle și sub încuragiarea domnei-vöstre, și a da flori și fructe, care se înveselösc inima se nutrească corpu și spiritulu națiunii.

Intr'adeverü domnilorü, de la conferințele *Atheneulu*, precum și alte conferințe analoge, ce se facu în Iași și în unele orașe principale ale țerii la care asistă partea cea mai înaltă și luminată a societății până la acele cursuri de adulți, în care celü din urmă celășianü și meseriașu merge a căpăta uă radiă de lumină și de cultură; de la societatea academică, care întruni în Bucuresci somitățile literare și științifice din diverse ținuturi române, și în care se auădiră eruditile disertațiuni ale Heliadilorü, Ciparilorü, Lauranilorü etc. etc. până la acele modeste societăți de junii, ce ouă a-și lărgi cerculu cunoscințelor în întruniri, în care se încercă a dobândi obicnuința ordinii a legalității și a discutiunii colective; de la scrierile unu Heliade, Alessandri, Bolintinenu, Aristia și alții, caril dupe uă lungă tăcere, păru decisi a intra din nou în arena literară și a se luoși cu noi în întrunirile, conferințele și revista *Atheneulu*, pină la modestila încercări ale junilorü animați de nobila ambițiune de a ocupa și ei unu locu în sciință și literatură, töte aceste simptome, domnelorü și domnilorü, anunță că uă incubațiune fecundă se face în țără, și noi, în presința unorü asemenea simptome de educațiune și de instrucțiune naționale, ne vomu obstina a repeta acelorü persimști, ce se descuragiază și desosperü de țără, nevomü obstina dicu, a repeta cuvintele celebre ale lui Galileu. *E pur si mouve*.

II.

Suntü momente, domnilorü, dicemü mai deună-și împreunü cu comitetulu societății pentru învățătura poporulu,

1) Vești jurnalulu *Natura*.

oändü ideii vagi plutesc pe d'asupra societății, precumü cēja pe d'asupra pământulu. Pe cătu timpü vântulu împinge această cēja pe luciulu apelorü sêu pe șesulu câmpilorü ea nu este de cătu unu aburü fără formă, fără consistență, fără colóre. Se întălnescă, atunci uă colină sêu unu munte, colina atrage împregiurulu sêu cēja, aborele se condensă și devine norü, și pe când virfulu mantelul este espusu la tempeste sau la isbirile fulgurulu, apa care fitreză misteriosu se grămădesce în cavitașile sale profunde, și ese la pólele lui ca se devină unu pârü, pârülu devine la rândulu sêu sorginte vre-unu fluviu imensü, care, mărindu-se nelceatü, strebate câmpia sau societatea, și care se numesce Nilulu sau Danubiulu sêu mare instituiune.

Atheneulu nostru, domnelorü și domnilorü, are aspirațiunea a imita acele coline și a atrage împregiurulu sêu atâtea multe și varii elemente plutinde, ce există în societatea noastră, și pe care vântulu le împinge fără direcțiune fără consistență, fără utilitate pentru țără.

E tristü, domnilorü a velea junimea Română, așa de bine îndestrată, acea junime, ce în scólele Europi occidentali se destinge în töte ramurile cunoscințelorü umane, e tristü de a vedea întorcându-se în țără, neproductivă și isbită de sterilitate. În locu de a studia și înțelege trebuințele societății, în mișloculu săreia suntü chemați a trăi, căți junii nu'și întrebunțedă inteliğința lorü în a declama în contra ei.

Cine din noi n'a vedutu tineri, altă dată eminenti și distinși, după o ședere de cătu-va ani în țără astu-feliu de metamorfosați, în cătu se fimu autorisați a putea dice împreunü cu poetulu:

Comment en un vil plomb, l'or pur s'est-il changé. Atheneulu, domnilorü aspiră a atrage în orbita și sfera activității sale pe totü junii romani, a cărora instrucțiune, capacitate și talentu născändü, suntü de natură a face în viitorü dintr'enghi cetățeni utili, și chiarü cetățeni mari. Elu crede că trebuie se concentrămü și se dămü o bună direcțiune, acelei ardöre juvenile, care îl împinge, abia ești după băncile scólei, a se arunca, fără conștință, în vörtugiulu pasiunilorü politice, a șelhel-tui töta activitatea în vane și pline de sterilitate ocupațiuni, și confusiunându-se pe sine, a arunca noue elemente de confusiune în mișloculu acelorü elemente deja destulu de numeroșe ce există.

Aci junimea se va convinge, prin meditarea și discuțiunea pacnică, că nimicü nu este mai delicatü, mai dificilü, nimicü, care se ocră o educațiune mai seriosă, unu studiu mai profundü, o mai mare perspicuitate, de cătu periculösa artă l'na guvernă, sau a dirige pe ómeni în societate. Aci, această parte valorösa a națiunii și va complete educațiunea, făcându-o, și va vedea, că unu studiu seriosu de sciință, de istoriă, de economie politică, de dreptü, de filosofie etc. etc., nu este îndestulu, și rămâne sterpu, de nu va dobândi maturitatea și calități superioare care se lü utilizeșe și se lü transforme în acte de natură a da satisfacere trebuințelorü Statulu.

Aci se vorü prepara junii cu talentü, ca se devia luptători solidi, pentru marea laptă a vieții, pentru eterna luptă între bine și reu, între lumină și întunericü, între virtute și viciü.

Națiunea și Statulu vorü vedea astu-felü cu bucurie și speranță în viitorü, junie arbore crescändü cu vigóre, și dupe nisce legi normali, și nu va asista la durerosulu spectacölu, ce presintă acel selvaticü al Lusianei, despre care vorbesce Montesquieu, ce taie arborele încă june ca se lü măninoe fructele încă nemature.

Lampă uă dată aprinsă domnilorü, va trece, ca se me servü de admirabilă

imegine a poetului latinu, va trece din mână în mână și se va transmite de aceea, care disparu, acelora, care vinu în urma lor.

„Et quasi cursores vitae lampada tradunt.“

III.

Lucrările, domnilor, prin care Atheneul este mai mult cunoscut publicului, sunt: Conferințele sele. Aceste conferințe au isbutit în cursul de trei ani a atrage un public adesea numeros și simpatic totu-de-una distinct. Pentru a preciza și determina caracterul acestor conferențe, vom dice domnilor, ca prin ele nu ne propunem atita a raspândi un instruciune vastă, câtu a lucra suptu un formă atrăgătoare, pentru a mări curentul, ce trebuie în fine a împinge societatea noastră către un veta mai inteligentă, mai demnă, mai virilă și prin urmare mai fericită. Pe lingă scopul de a vulgariza unele cunoscințe, noi credem că, conferințele suptu forma lor desbrăcată de pedantism, potu fi mijlocu de reduciune, care se ne invite a intra în templu sciinței, care se ne îndemne a reveni cându șamă equit dintr'ensul și se ne facă a lua obicnuințe, care ridicându-ne inteligința, să ne îndrepteze sentimentele către ceea ce este nobil și frumos.

Instrucțiunea, domnilor, adică desvoltarea facultăților intelectuale și dobândirea de cunoscințe întinse este un mare lucru intr'unu individ ca intr'ua națiune, dera cunoscă ceea și mai mare de câtu Instrucțiunea, acesta este inobilirea sufletului, înălțarea sentimentelor, înfrumusețarea animii, acesta este cu alte cuvinte Educațiunea.

Mă întristez, domnilor, pluă în adăncul animii cându vedu pe lingă unu inteligentă cultivată, unu caracter înjosit, un animă servilă, un suflet degradat, sentimente imobile și desgustătoare.

Cunoscem, domnilor, totu acestu fatalu elementu de avortare alu tuturor încercărilor, ce au de soopu a ridică unu popor, și alu face să intre în concertul națiunilor civilizate. Recunoscem cu totu acestu redutabilu inamicu ce a pătrunsu în mijlocul cetății, se cletine toate credințele, se turbure toate consciințele, se amărăscă toate animile.

Educațiunea, domnilor, și aceea a ce vomu numi partea estetică a culturii umane, stă ideea, către care trebuie se ne îndreptăm toate silințele și totu activitatea. Pentru acesta domnilor ne vomu îndrepta din parte-ne mai cu seamă Artel și Poesii, care voru ocupa anulu acesta unu locu mai însemnatu în conferințele noastre de câtu în anii trecuți.

Oru cari voru fi vocațiunile, ce vomu urma în viață, dice unu ilustru economic și omu de Statu Englesu, se cătăm în totu-d'una se manținem via aceea simțibilitate salutară, ce descăpă în nuot. Artă și Poesie. Cu câtu datorile noastre ordinarie sunt mai prosaice, cu altu este mai bine a susține încordarea sufletului nostru, prin frecventarea acelor regiuni superioare de cugetări și sentimente, în care ne ridică și ne manține arta. Frumosul, adăogă marele poetu Goethe, este mai mare de câtu binele, căci elu coprinde binele și mai adăogă ce-va. Elu este binele înălțat la perfecțiunea sa, și înzestrat de toate perfecțiunile colaterale, care facu dintr'ensul unu operă completă.

Daocă Grecia, acelu colțu de pământu, a ocupat și va ocupa unu locu imensu și în eternu nemuritoru în istoria omenirii, acesta provine din lăura amurului s'au pentru artă.

Artă cându este cultivată și iubită din animă, era nu practicată, intr'unu modu mecanic, înălță către ceea ce ea concepe adică frumosul și idealu și ne împinge a idealiza, pe câtu este

cu puțină ceea ce facem și mai presus de toate caracterul și viața.

Aceste motive, domnilor și domnelor, a cărora valoare și importanță nu va scăpa nimului, ne-a făcutu să ne gândim a organiza pe lingă conferințele noastre literare și sciințifice, se-rate, cu scopu de a raspândi gustul celoru mai frumoși și mai spiritualiste dintre arte musica și poesia. Bucăți de musica clasică se voru esecuta de artiștii competiții, și de dame din societate, și piese de poezie se voru citi se declama în anul acesta la Atheneu.

Sperăm, că această invocațiune va fi prețuită de domniile-vostre, și de totu publicul inteligentu alu capitalei și că unu concursu numeros și de binevoitoru nu ne va lipsi.

Din parte-ne, domnelor și domnilor, ne vomu pune toate silințele ca să purtăm cu onore și demnitate drapelul, pe care se află înscrise cuvintele.

„Instrucțiune și educațiune națională.“

INTERNE. Prin decrete, cu data 7 și 9 Noemre curentu, sunt numiți:

D-lu Teodoru Bonciu, prefectu județulu Vaslui, în locul d-nulu D. Donic;

D-lu George Antonescu, adjutore de corespondință la biuroulu administrativu din cancelaria poliții capitalei în locul d-lui Alexandru Panaitescu;

D-lu Dimitrie Petrolian, sub-comisar de clasa I, la despărțirea 3-a, din culorea de Galbenu a capitalei în locul d-lui Niță Popescu, destituit;

D-lu Constantin Protopopescu, unu din trei candidați propuși de consiliul generalu alu județulu Mehedinț, secretaru pe lingă acelu consiliu și comitetul permanent.

(Monitorul).

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU COMUNEI BUCURESCI.

Sedința XCII, Luni 24 Octobru.

Prezenți:

- D. C. Panaiot, Primarul.
- Corneliu Lapati, consiliar-ajutor.
- Grigore Serrurie, idem,
- George Petrescu, idem,
- B. Protopopescu, consiliar,
- Anton Stoianovici, idem,
- Eugeniu Carada, idem,
- Dumitru Culoglu, idem,
- Nicolae Manolescu, idem.

Absenți:

- D. Grigore Lahovari, idem,
- Dr. Iatropu, consiliar,
- Nicolae Panu, idem,
- I. Martinovici, idem,
- Veniamin Hernia, consil.-ajutor,
- Pană Buescu, idem,

Sedința se deschide la 2 ore după amăzi.

D. Primaru anunță că la ordinea zilei esta mai întâiu lectura proceselor verbale ale ședințelor de la 11, 13, 14 și 15 Octombriu.

Se citește procesul-verbalu alu ședinței de la 11 Octobru, și se adoptă cu ore-cari rectificări.

Se citește procesul-verbalu alu ședinței de la 13 Octobru. — Se aprobă și elu.

Citirea și aprobarea celoru-lalte doue procese-verbale se amână pe mâine, pentru că timpul este înaintat către sêră, și d. Primaru are a supune consiliulu două chestiuni urgenți.

D. Primaru dice că raportul ce articolul 59 din legea comunelră obligă pe consiliu a face despre administrațiunea comunei trebuind a fi făcutu mai înainte de votarea budgetului în totalu, Consiliul cată se numescă unu comisiune care se redacteze acestu raportu după notele ce i se va procura de Primaru.

D. Lapati propune a fi numiți în această comisiune dd. Petrescu, Carada și Manolescu, oferindu-se și d-sa afle da toate explicațiunile de cari voru ave trebuință intru facerea raportulu.

D. Petrescu declină această însărcinare dicându că n'o pôte implini curându fiindu prè multu ocupat.

D. Carada o declină și d-sa arătându că este bolnav, și adăogind că raportul trebuie se'l facă în proiectu Primăria, care cunoscă toate lucrările administrațiunii comunei, și se'l supună la aprobarea consiliulu.

D. Manolescu dice că admite însărcinarea, însă află de trebuință a fi în comisiune și din dd. consiliar-ajutori vechi, cari cunosc lucrările făcute mai bine de câtu consiliarul cel nuot, dintre cari este unu și d-sa.

D. Lapati raspunde la propunerea d-lui Manolescu că, cu totu buna-voință ce ar ave consiliar-ajutori vechi, se participe la această lucrare, le este imposibilu căci aflându-se în activitate acum numai trei din d-lor, nu potu abandona administrațiunea intereselor comunei spre a se ocupa de raportul în chestiune.

D. Primaru declară că raportul îl va face Primaria în proiectu, și'l va supune la aprobarea consiliulu.

D. Primaru face cunoscutu că, după votul consiliulu prin care a fostu autorizat Primaria se inchirieze unu casă pentru localul școlii succursale de feti ce s'a chipzuit a se transferi în Delulu-Spirii, a făcutu publicațiun pentru aflarea casei necesare, și nu s'a prezentat de câtu d. Grigore Mano, care voiesce a da pe a d-săle, cu stagi d'asupra, din suburba Spirea, însă cere o chirie de 130 galbeni pe an, adică mai multu cu 35 galbeni, de cât economia realizată din inchirierea nouelor locale ale școlilor din culorea verde, și pe care economie consiliulu o destinase pentru plata chiriei școlii succursale.

De acea d. Primaru intrăbă pe consiliu dacă incuviințeză a se lua arătata casă a d-lui Mano, cu plată de 130 galbeni pe an.

Consiliulu autorisă pe d. Primaru se inchirieze acea casă cu chirie de 130 galbeni, prețulu celu din urmă propus de proprietarul ei.

Sedința se ardică la 4 jum. ore.

Sedința XCIII. — Mercuri 25 Octobru.

Prezenți:

- D. C. Panaiot, Primarul,
- C. Lapati, consiliar ajutor,
- Gr. Serrurie, idem,
- Gg. Petrescu, idem,
- B. Hernia, idem,
- Dr. Iatropu, consiliar,
- D. Culoglu, idem,
- N. Manolescu, idem,
- Ant. Stoianovici, idem,
- Eugeniu Carada, idem.

Absenți:

- D. Pană Buescu, consiliar-ajutor,
- N. Panu, consiliar,
- B. Protopopescu, idem,
- I. Martinovici, idem,
- Gr. Lahovari, idem.

Sedința se deschide la 3 ore după amiazi.

Procese-verbale ale ședințelor de la 14 și 15 Octobru se citeșc și se aprobă.

D. Lapati dice că intr'una din ședințele trecute s'a ficsat taxa de 15 galbeni pe lună, pentru reprezentațiunile teatrale în limba germană, ce se voru da în Sala Bossel, că directorele acelu theater, prin petițiunea ce a datu acum Primăriei, arată că venitul acestu theater, este atâtu de micu, în câtu nu acoperă nici cheltuelile ordinare, și se rōgă a fi scutit de plata taxel ce i s'a impus.

D. Dr. Iatropu, este de părere a se suprima de totu taxa asupra teatrelor străine, și în locul iel se se oblige întreprinșetorii acestor teatre a da câte unu reprezentațiune s'au două

gratuite, în folosul sêracilor din Comuna.

Consiliulu admite propunerea d-lui Iatropu și regulăză ca theateru germanu și theateru italianu se dea câte unu reprezentațiune intr'egă gratuită pentru sêraci, la mijlocul stagiunii, bine înțelegându-se că trebuie a se juca piesele acelea ce se voru propune de Primaru.

Timpulu fiindu înaintat ședința se ardică la 5 ore.

PRIMARIA COMUNEI BUURESCI.

Serviciul Sanitar.

La 28, 29 și 30 Noemre viitoru, se va ține concursu pentru ocuparea definitivă a posturilor de doi medici verificatori de morți. Concursulu va ave scopul de a constata aptitudinea candidaților și pentru alte posturi medicale ale comunei, căci în casu de vacanță, medicii verificatori numiți adătat în virtutea concursulu, voru fi naintați fără altu concursu în posturile superioare dependinți de autoritatea comunale. Concursulu se va face la Spitalulu Colții, naintea unu juriu compus de 5 membrii, dintre cari: doi numiți de către consiliulu comunale și trei desemnați de către directorele școlii de medicină.

Materia concursulu va fi higiena-publică, medicina practică și obstetrica (arta moșitului).

Concursulu se va compune:

1° De unu lucrare scrisă (în limba română) asupra higienii publice pentru care se va da candidatulu 4 ore.

2° De unu esamenu oralu teoreticu, unde fiă-care membru alu juriulu va esamina câte 10 minute.

3° De unu esamenu la patulu bolnavulu asupra a trei bolnavi. Pentru fiă-care candidat se va acorda câte 10 minute pentru esaminarea bolnavulu și esamenulu va ține câte 15 minute la fiă-care bolnav.

Și esamenulu oralu se va face în limba română.

Juriulu va clasifica pe candidații aleși de bunu după aptitudinea lor, și va ave facultatea de a alege și unu alu treilea candidat pentru unu vacanșă ulterioară ce s'ar mai putea ivi.

Sunt admisi la concursu toți medicii cari au dobândit dreptulu de a exercita medicina în țera.

Candidații se voru înscrie la Primaru în cancelaria mediculu-șefu, celu multu cu cinci zile naintea concursulu intr'ua listă formată ad-hoc.

P. Primarul, G. Petrescu.
No. 11385, Noembru 4.

Declarațiunile de căsătorie făcute înaintea oficiulu de stare civile din circums. I de la 27 Oct. pînă la 3 Noembru 1867

D. Constantin Arion, funcționar, din strada s-tu Ionică No. 4 cu d-ra Maria Ionides, dia calea Mogoșoai, colt galben.

D. Moriz Ipcar, giuvaergiu, din calea Mogoșoai, cu d-na Barnătain, din Ploesti.

D. George Alecsandru, cafegi, din strada Carolu I No. 4, veduv, cu d-na Anica Vladu, veduv, din suburba Popescu, strada Negru-Voda.

D. Iosef Chere, agricultor, din strada Gabroveni, cu d-ra Anica Ion Balan, același domiciliu.

D. George Dumitru, din strada Văcărescu, cu d-na Efrasina Georgoșca, din suburba s-tu George.

D. Constantin Măcescu, avocat, din strada s-tu Ionu-Nuot, cu d-na Eleonora August Elisa James-ste Ward.
1867, Noembru 9.

Idem din circumscripția III de la 25 Octobru pînă la 1 Noembru.

D. Marin Petre, măcelaru, din suburba Cărmidarii de josu, cu d-ra Ioanna Michai, din acea suburba.

D. Dobro Ion, cărciumaru, din sub.

Foișoru, cu d-ra Maria Ion Teodoru, din acea suburba.

D. Niță Stănescu, măcelaru, veduv, din suburba Staicului, cu d-ra Ecaterina a preotulu Parascheva, din suburba Isvornu-nuot.

D. Ilie Velciu, preocupu, din suburba Brosceni, cu d-ra Iordana Dumitru, din suburba Spirea.

D. Florea Dinescu, gardist nocturn, din suburba Cărmidarii de josu, cu d-ra Anica Stan, grădinăresă, din acea suburba.

D. Dumitru Nicolau, dulgheru, din suburba Bărbătescu-Nuot, cu d-ra Petre Constantin, din suburba Brosceni.

D. Radu Ion, dulgheru, din suburba Brosceni, cu d-na Helena Stefan preocupu, din suburba Vlădica.

D. Ghiță Dimitrescu, cărciumaru, din suburba Bărbătescu-Vechiu, cu d-ra Lina Georgoșca, din sub. Flămânda.

D. Toma Miu, preocupu, din suburba Bărbătescu-Nuot, cu d-na Nastasia Ion, din acea suburba.

D. Emanuele Ducovici, funcționar, din suburba s-tu George-Vechiu, cu d-na Marița Muscelianu, din suburba Radu-Voda.
1867, Noembru 6.

BIBLIOGRAFIE.

COCONU JENICA

Acasă nvelă originală românească de D... trei stelușe, înțeu simbolu de speranță, n'a sperat în deșertu atât de mult, și dacă toți cititorii sel o voru găsi, și nu ne'nduim c'o voru găsi, totu atât de plăcută ca noi speranțele d-lui... sunt de sicuru mai mult de câtu implinite; căci anonimulu suptu care s'a tănuit ne face a presupune că este și modestu.

Cu toate aceste titluri recomandăm pe coconu Jenică celoru ce iubesc a petrece estin și plăcutu momentele lor de odină.

Se află de vânzare la toate librăriile

ESITU DE SUPTU PRESA

AGRICULTURA

FRANCESE

LA ESPOSITIUNEA UNIVERSALE DE D. I. IONESCU.

Acastă broșură este de celu mai mare interesu pentru Români, națiune esințialmente agricolă; o recomandăm cu seriozitate tuturor agricultorilor, cari voru putea găsi în ea cele mai bine-făcătoare înveștimate cari voru recunoscă că ea este unu sorginte de unde și potu scote sciința înavunșirilor lor personale ș'a țerei.

TEATRE.

Teatru Millo-Pascaly. — Duminiu la 12 Noembru, se va reprezenta piesa: **BENVENUTO CELINI**, dramă în 5 acte și 8 tablouri. — Rolurile principal voru fi jucate de d-nele R. Stavrescu, Pascaly și d-ni Pascaly, Felbariade, Gestian și Christescu.

Teatru Italianu. — Luni la 13 Noembru 1867, se va reprezenta piesa: **BARBIERULU DE SEVILLA**, operă-bufă în 3 acte.

AVIS

Împrejurări de familie mă silesc a părăsi după câte-va luni Capitalea Românei, care mi-a devenit atât de scumpă. — Esprimându acum onorab. publicu mulțămirile mele pentru buna-voință și bunetea ce mi-a aritat în cursu de 17 ani ai șederii mele în această Capitale, anunț că am intențiunea d'a vinde cu 20—23% mai josu decâtu pînă acmă, totu depositulu meu de haine gata bărbătesc, de fabricațiunea cea mai bună, confecționarea cea mai solidă și lucrata după modelele cele mai noi. — Recomandându-mă înaltei nobilime și on. publicu am onorea a mă supsemna

M. L. ROSENTHAL.

Casa Filipescu No. 11, vis-a-vis de Prof. Poliției

